

С экс-владельцем московского «Спартака» мы договаривались поговорить о четвертьфинале Кубка России по футболу, но тут пришло сообщение о запрете на участие всех россиян в теннисном Уимблдонском турнире. С этой темой и начался наш разговор.

Российским властям надо не забыть ответить на британский демарш

- Андрей Владимирович, в заявлении на официальном сайте Уимблдонского турнира отмечается, что при запрете были приняты во внимание рекомендации британ-

Андрей ЧЕРВИЧЕНКО: ЧЕМ МЫ МОЖЕМ ОТВЕТИТЬ УИМБЛДОНУ? ПОКА ТОЛЬКО ТАНКАМИ, НО ВСЕ ИЗМЕНИТСЯ

Англичане не пустили наших спортсменов на турнир «Большого шлема», потому что всегда делают так, как им удобно

ских властей. Хотя сделана оговорка, что организаторы готовы перенести решение позднее, если до июня «обстоятельства изменятся», но Шамиль Тарпищев уже назвал это «наездом Великобритании на российских спортсменов». И ATP, и WTA выразили разочарование решением Всеанглийского клуба лаунтенниса и крокета. Что скажете?

- Слушайте, британцы - хозяева, вот они и заказывают музыку. А что мы можем сделать теперь? Мы кроме как приехать туда на танках больше никаких вариантов не имеем. Вы понимаете, старый принцип вновь актуален: «Что дозволено Юпитеру, то дозволено быку». Что мы можем? Конечно, можем не пустить англичан на Кубок Кремля, но им на это начнать. Другое

дело, если в обозримом будущем в России будет проводиться чемпионат мира или Европы, то также можем отцепить всех английских спортсменов. Взяли бы тогда и заявили: «Мы просто не хотим вас видеть». Вон тогда была бы на весь мир, причем такая, что задохнулись бы даже пингвины в Антарктиде.

Сейчас англичане мнят себя коро-

лями, держат себя за главных. Мы в спорте на это ничем не можем ответить. Обязательно надо будет это им припомнить, когда все изменится, но сейчас такой возможности нет. Как припомнить и насколько жестко, в какой отрасли - об этом уже должны заботиться наши власти. И государство, и спортивные власти, включая министра спорта.

(Окончание на 3-й стр.)

21 - 24 апреля 2022 года

www.sport-weekend.com

СПОРТ УИК-ЭНД



ФУТБОЛ. БЕТСИТИ - КУБОК РОССИИ. 1/4 финала

«АЛАНИЯ» - «ЗЕНИТ» - 2:2, по пенальти - 6:5

Сенсация от «Алании» или тренерское поражение Семака? Команда из Владикавказа не прогнулась под действующего чемпиона: сначала ушла от поражения, а потом вырвала победу в серии пенальти

«Зенит» вылетел из Кубка России. Команда Сергея Семака в четвертьфинале уступила дерзкому представителю первого дивизиона - владикавказской «Алании», которая оказалась по-футбольному на глыб командной, не прогнувшись под действующего чемпиона, ушла от поражения в основное время, после чего вырвала победу в серии пенальти.

Россияне - в атаке, бразильцы - в запасе

По сравнению с последней календарной игрой против «Урала» в стартовом составе «сине-бело-голубых» произошло пять изменений. На скамейке запасных остались трое бразильцев - Дуглас Сантос, Малком, Юри Алберто и примкнувший к ним Иван Сергеев, а Клаудинью не оказалось даже в заявке. В отсутствии оных состав питерцев выглядел таким образом: Михаил Кержаков - в воротах, Дмитрий Чистяков, Нураги Алип и Арсен Адамов составили тройку центральных защитников, по бровкам расположились Далер Кузяев и Данил Круговой, середину поля

Фото Вячеслава Евдокимова, официального фотографа Кубка России.



цементировали Вильмар Барrios и Вендел, проводящий свой второй матч после возвращения в строй, но А Артему Дзюбе в атаке помогали Андрей Мостовой и Александр Ерохин. Судя по всему, Сергей Семак решил использовать европейский опыт, когда тренеры в условиях проведения двух

матчей в неделю подобным образом ротируют состав. При этом, правда, создавалось впечатление, что присутствовала определенная переоценка своих сил или недооценка соперника, который в первенстве ФНЛ занимает на данный момент шестое место.

(Окончание на 2-й стр.)

ПОСЛЕ ПОРАЖЕНИЯ В ГРОЗНОМ. МНЕНИЕ СПЕЦИАЛИСТА

Сергей ВЕДЕНЕЕВ: СМЕЛЫЙ БЫЛ У «ЗЕНИТА» СОПЕРНИК. ТАКОГО НЕ ЖДАЛИ - «АЛАНИЯ» СЫГРАЛА, КАК ПСЖ

«Шок в раздевалке? Если ты заранее путёвку в полуфинал положил себе в карман, а её отобрали, то как раз и получается шок»

Что думает чемпион СССР, главный тренер футбольной школы «Зенит-84» Сергей Веденеев о неудаче команды Сергея Семака в четвертьфинальном матче БЕТСИТИ Кубка России с «Аланией»? Скажется ли поражение «сине-бело-голубых» в кубковой игре на чемпионской гонке?

- Результат поездки «Зенита» в Грозный смешал все редакционные планы. Планировался прогноз на игры 26-го тура, но приходится вести речь о том, как клуб ФНЛ победил лидера РПЛ. Гол в концовке со штрафного, забытый «Аланией», стал решающим?

- Штрафной удар, уже говорил, не имеет непосредственного отношения к самому содержанию игры. Команда может играть плохо, но здорово исполнить один штрафной и победить, или, как было в этом случае, вырвать ничью в основное время. А потом лучше реализовать серию пеналь-

ти, которая, опять-таки, с самой игрой мало соотносится.

- Откуда вообще взялся этот штрафной?

- Команда, в средней линии которой собраны мобильные игроки, не имеет права проигрывать единоборства. В этот раз было много «нейтральных» мячей - кто быстрей успел, у того он и оказался. К удивлению, вчера не зенитовцы, а игроки «Алании» преуспевали в этой борьбе.

- Почему?

- Банальная истинка: проигрыш борьбы был вызван недонастроем гостей. К слову, это почти естественное состояние команды, которая в этом же сезоне играла в Лиге чемпионов, а весной - в Лиге Европы. Наши игроки не могут и не умеют правильно настраиваться после таких высот на соперника из низшей лиги, вот и всё. Для них это проходной матч.

(Окончание на 5-й стр.)

БЕТСИТИ - КУБОК РОССИИ. 1/4 ФИНАЛА

КЛУБЫ ФНЛ ДАЛИ БОЙ КОМАНДАМ РПЛ

Четвертьфинальные матчи Бетсити - Кубка России преподнесли сразу несколько сюрпризов. Если переживающий трудные времена «Рубин» заведомо

был не мотивирован на самоотверженную борьбу с находящимся в хорошем игровом тонусе «Енисеем», то поражение чемпиона страны «Зенита» в

1/8 финала

«Сочи» - ЦСКА - 1:2 — ЦСКА - «Спартак» - 0:1

«Спартак» - «Кубань» - 6:1

«Алания» - «Арсенал» - 1:0 — «Алания» - «Зенит» - 2:2 (6:5 - пен.)

«Зенит» - «КамАЗ» - 6:0

«Локомотив» - «Енисей» - 0:4 — «Енисей» - «Рубин» - 3:1

«Рубин» - «Ротор» - 2:1

«Балтика» - «Чайка» - 3:0 — «Балтика» - «Динамо» - 1:1 (4:5 - пен.)

«Динамо» - «Нижний Новгород» - 3:0

Полуфинальные матчи пройдут 11-12 мая с.г. Жеребьевка - 21 апреля.

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ И РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ!
Следующий номер газеты выйдет
в ПОНЕДЕЛЬНИК, 25 апреля

Газета выходит с 12 октября 1997 года

№ 34 (2794)



4 607115 730141 22116

лями, держат себя за главных. Мы в спорте на это ничем не можем ответить. Обязательно надо будет это им припомнить, когда все изменится, но сейчас такой возможности нет. Как припомнить и насколько жестко, в какой отрасли - об этом уже должны заботиться наши власти. И государство, и спортивные власти, включая министра спорта.

(Окончание на 3-й стр.)

ФУТБОЛ. ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ

Александр КАНИЩЕВ: ТО, КАК ЗЕНИТОВЦЫ ПРОВЕЛИ ПОСЛЕДНИЕ ДЕСЯТЬ МИНУТ МАТЧА, ЭТО ПОЗОР!

Встреча с «Аланией» в четвертьфинале Кубка России не принесла успеха «Зениту», подтвердив мысль, что команда в весеннеей части сезона находится в кризисе. Почему петербургский клуб не сумел выиграть этот матч? Мы разбирались с экс-футболистом «сине-бело-голубых»...

(Окончание на 2-й стр.)

КУБКОВОЕ ДЕРБИ

НЕ БЫЛО НИ ГРОША, И ВДРУГ - АЛТЫН!

Фортуна вернула «Спартаку» долгожданный в виде пенальти и удаления игрока ЦСКА

ЦСКА - «СПАРТАК» - 0:1

При всем уважении к болельщикам ЦСКА и славному имени этого клуба следует однозначно признать: последнее «дерби Всех Руси» осталось за спартаковцами, их выход в полуфинал Кубка надо воспринять как объективный и закономерный результат. «Красно-синие» не радуют поклонников уже не первую неделю.

(Окончание на 4-й стр.)

КРУГЛАЯ ДАТА

Андрей ТИХОНОВ: С СИЛЬНЫМ «СПАРТАКОМ» ИНТЕРЕСНЕЕ СОПЕРНИЧАТЬ И «ЗЕНИТУ»

Легенда «красно-белых» - о 100-летнем юбилее клуба

На этой неделе столетний юбилей отпраздновал московский «Спартак». Хотя даже среди ветеранов «красно-белых» нет единства в вопросе о дате основания клуба (Никита Симонян, Анзор Кавазашвили и Евгений Ловчев считают, что отсчет нужно вести с 1935 года, когда по инициативе братьев Старостиных было создано ДСО «Спартак»), поздравление от Президента РФ Владимира Путина может служить решающим аргументом в пользу сторонников столетия.

В нынешних реалиях отпраздновать круглую дату с размахом не удалось. Отменены многие праздничные мероприятия, включая запланированный Кубок легенд. Да и надежды фанатов «красно-белых», мечтавших в юбилейный год о чемпионстве, не сбудутся.

И все же повод для подведения итогов есть. По этому случаю состоялись символические сборные столетия и списки самых влиятельных персон «Спартака». Практически во всех фигурировал восьмикратный чемпион России, любимец болельщиков «красно-белых» Андрей Тихонов, с которым побеседовал корреспондент «Спорта уик-энда».

(Окончание на 6-й стр.)

ТENNIS. САНКЦИОННЫЙ БЕСПРЕДЕЛ

НЕ ПО-ДЖЕНТЛЬМЕНСКИ

Российских и белорусских теннисистов не пускают на Уимблдон

королевская семья и правительство Бориса Джонсона.

Еще более резкую позицию заняли украинская теннисистка Леся Цуренко. Она потребовала от ATP и WTA отстранить российских и белорусских теннисистов, которые сейчас играют в нейтральном статусе, если те публично не ответят на вопрос, поддерживают ли они глав своих государств. Ну, и обязательным условием является осуждение специальной операции РФ на Украине. Просто призывают к миру, с которыми выступил в Роттердаме Андрей Рублев после победы в парном разряде вместе с украинцем Денисом Молчановым, пани Цуренко недостаточно.

Самый яркий комментарий, по-жалуй, дал австралийский теннисист Джон Милман: «Лучше бы Уимблдон пожертвовал Украине всю свою прибыль, а не отстранил россиян!»

Борис ХОДОРОВСКИЙ.



ФУТБОЛ. ПОСЛЕ ПОРАЖЕНИЯ В ГРОЗНОМ. Мнение специалиста

Сергей ВЕДЕНЕЕВ: СМЕЛЫЙ БЫЛ У «ЗЕНИТА» СОПЕРНИК. ТАКОГО НЕ ЖДАЛИ - «АЛАНИЯ» СЫГРАЛА, КАК ПСЖ

«Шок в раздевалке? Если ты заранее путёвку в полуфинал положил себе в карман, а её отобрали, то как раз и получается шок»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Тут и тренер, как правило, делает ротацию. Не все, кто получил шанс выйти на поле, были готовы выложитьсь на все сто.

Впрочем, подчеркну: это не тренера вина, игрокам профессионализма не хватило. Вот и получилось: в каждом эпизоде пусту чут-чут, да не успевали. А ещё удивительно было видеть настолько слаженную игру «Алании», что «Зенит» на её фоне поблек. Каждый зенитовец по отдельности вроде сильней, но в совместных действиях команда явно уступала. Во всём - и когда у «Алании» мяч, и когда он у «Зенита».

- Это был решающий момент?

- Не только. Тактически смелый противостоял «Зениту» соперник. Первый раз за долгое время в игре против петербуржцев мы могли заметить, что противник обороняется не всей командой. Сейчас так играет ПСЖ, а когда-то так играла «Барселона» с Месси. Три человека - у парижан нынче Неймар, Мбаппе и Месси - не возвращаются назад и остаются у центральной линии поля, не помогают обороне ни в Лиге чемпионов, ни в чемпионате Франции. И «Алания», на удивление, играла именно так.

И вот «Зенит» атаковал в семь человек, но «Алания» оборонялась всемером. То ли были настолько уверены в своих силах, то ли решили: либо голова в кустах, либо грудь в крестах.

- И вся недолга?

- Не вся. Они сковали крайних защитников «Зенита», а без подключения крайних защитников это уже не тот «Зенит». Уже не было массированных атак, которые создают обычно давление на оборону. А индивидуально сыграть нет в «Зените» сегодня таких игроков, которые могли бы вскрыть оборону за счёт индивидуальных действий. Дело вроде как и прошлое, но нужно признать ещё раз, что уход Азмуна - большая потеря. Плюс уход Ракицкого - это минус стандартные положения и угловые с правого фланга, длинные передачи и просто характер, адреналин и воздействие на партнёров.

Меж тем конечный результат мог быть любым. Нельзя говорить, что «Зенит» плохо играл. Нужно сказать, что «Зенит» просто не ожидал от «Алании» такой игры. Именно в плане движений и сложности действий во всех линиях. Соперник очень здорово настроился. Конечно, вспомнилась и «Тюмень», когда «Зенит» с Халком получил 0:2. Что ж, ничего удивительного: клубы ФНЛ сдавались перед фаворитами не намерены. Для многих игроков «Алании», возможно, это был матч жизни. Когда ещё будет шанс положить на лопатки такого именитого соперника!

- Так что же с тем штрафным «всё-таки»?

- Любой штрафной - это отсутствие тактического мастерства в обороне. Сначала ты теряешь позицию, потом вынужден фолить. Но всё это идёт от недонастраиваний.

- Объясните как игрок: что это такое?

- Это такое состояние, которое на-крявляет команду, которая обычно заведомо сильнее. Не знаю слова, которым такое состояние охарактеризовать. Кто говорит: недонастроились, кто-то: расслабились. Нет эпитета.

НАЦИОНАЛЬНЫЕ ЧЕМПИОНАТЫ

У Кокорина и Миранчука без перемен

ИТАЛИЯ

«Фиорентина» обыграла «Сампдорию» (1:0) без Александра Кокорина, который остался в запасе. «Аталанта» принимала «Верону» и уступила (1:2). Полузаштитник хозяев Алексей Миранчук вышел на замену на 34-й минуте и не отмечался результативными действиями.

Матч 19-го тура

«Удинезе» - «Салернитана» - 0:1. Гол: Верди, 90+3.

Матч 33-го тура

«Наполи» - «Рома» - 1:1. Голы: Инсенье, 11 - пенальти (10). Эль-Шварави, 90+1 (1:1). Удаление: Фузато («Рома»), 80 - не на поле. **«Атланта» - «Верона» - 1:2.** Голы: Чеккерини, 45+2 (0:1). Коопмейнерс, 55 - в свои ворота (0:2). Скальвины, 82 (1:2).

Положение команд (лидеры)

	И	В	Н	П	М	О
1. «Милан»	33	21	8	4	58-29	71
2. «Интер»	32	20	9	3	68-25	69
3. «Наполи»	33	20	7	6	59-27	67

К ИТОГАМ 25-ГО ТУРА

У «ЗЕНИТА» ОСТАЛСЯ ТОЛЬКО ОДИН КОНКУРЕНТ

«Зенит» по-прежнему лидирует в таблице РПЛ с отрывом от «Динамо» в три очка. А вот ЦСКА отстал от петербургцев уже на 11 пунктов! За пять туров до финиша это означает, что армейцы окончательно выключились из чемпионской гонки. Теоретические шансы у «красно-синих», конечно, есть, но кто рассматривает их всерьёз? Вопрос стоит только так: «Зенит» или «Динамо»? Таковы главные итоги 25-го тура.

Лучшие бомбардиры чемпионата страны*

- Олег Блохин (СССР) - 211
- Александр Пономарёв (СССР) - 148
- Артём Дзюба (Россия) - 148**
- Сергей Соловьёв (СССР) - 146
- Никита Симонян (СССР) - 145
- Олег Веретенников (Россия) - 143
- Александр Кержаков (Россия) - 139

* В список вошли лидеры и бомбардиры (выделены курсивом), достигшие которых в нынешнем сезоне перекрыл Артём Дзюба, стартовавший с отметкой «137».

«+1+1» - лучшим стал Юри Алберто



Foto Konstantina ZAKHAROVA.

В символическую сборную лучших футболистов 25-го тура, которую традиционно обнародует интернет-портал WhoScored, Дзюба не вошёл. После победы над «Уралом» (3:1) в «драм-тим» тем не менее оказалось сразу трое зенитовцев, а нападающий «Зенита» Юри Алберто, получивший оценку «8,4», был и вовсе признан лучшим футболистом. Бразилец, напомним, положил в снайперскую копилку два очка по системе «гол+пас» (+1+0).

9 лет подряд - новый рекорд «Зенита»

Вернёмся к матчу на «Газпром-Арене», где «Зенит» обыграл «Урал» (3:1). В этот вечер команда Сергея Семака установила рекорд, свою лепту в который внесли и его предшественники на посту главного тренера «синебело-голубых».

Так вот, 9 лет подряд «Зенит» обыгрывает клуб из Екатеринбурга на своём поле - и это самая длинная победная серия в домашних матчах против участника РПЛ. Петербургцы выиграли дома все матчи с момента появления уральцев в лиге (сезон-2013/14).

Интересно, что именно команда Семака удаётся на протяжении всех четырёх сезонов работы с «Зенитом» особенно удачно играть против уральцев (4:1, 7:1, 5:1, 3:1). Не случись на сей раз досадно пропущенного гола в концовке при счёте 3:0, то мы могли бы зафиксировать четыре разгромных результата подряд в домашних матчах «Зенита» против «Урала».

Когда Дзюба станет первым после Блохина

В предыдущем номере (там и все подробности) мы поговорили о символическом Клубе Григория Федотова. Зашла о нём речь неспроста: после 8-матчевой паузы 216-й гол в карьере забил Артём Дзюба. Но днём раньше повод дал и нападающий «Динамо» Фёдор Смолов, который поразил ворота «Ахмат» (2:0).

Для Смолова этот мяч стал 132-м «зачётным». И по-своему громким. Форвард обогнал в таблице бомбардирами нынешнего главного тренера «Зенита» Сергея Семака (131). Кроме того, в бомбардирском рейтинге догнал бывшего игрока «Зенита» Андрея Аршавина (132). Почётное соседство.

Разговор о голах тем не завершён. По мере продвижения Дзюбы в бомбардирском рейтинге за всю историю чемпионата страны (СССР и России) мы сообщали, что Артём с каждым точным ударом приближается к знаменому рубежу «первого в истории после Олега Блохина», достижение результата которого пока не подвластно нашим форвардам. И вот после гола «Уралу» нападающий «Зенита» стоит на пороге этого нерядового события.

Дзюба забил в чемпионате 148 мячей. Столько же - в активе легендарного форварда Александра Пономарёва, который львиную долю своих голов наколотил за сталин-

102-й «сухой» матч Шунина

Любителям статистики: в начале апреля символический Клуб Льва Яшина пополнил игрок с членским номером 31. Им стал одноклубник легендарного вратаря «Динамо» Антон Шунин. Встреча 25-го тура с «Ахматом» (2:0) стала для него уже 102-й на высшем уровне без пропущенных голов. Сейчас в активе Шунина 102 «сухих» матча: РПЛ - 93, Кубок России - 5, еврокубки - 1, сборная России - 3.

В. СОЧНОВ 25-й тур Итоги С. ВЕДЕНЕЕВ («Зенит»)

- | | | |
|---------------|-------------------------------------|---------|
| 1:1 (0) | «Динамо» - «Ахмат» - 2:0..... | 1:0 (1) |
| 0:2 (0) | «Уфа» - ЦСКА - 1:1 | 1:2 (0) |
| 3:0 (1) | «Зенит» - «Урал» - 3:1 | 2:0 (3) |
| 2:1 (0) | «Спартак» - «Рубин» - 1:1 | 2:0 (0) |
| 2:1 (0) | «Арсенал» - «Ростов» - 1:2 | 1:1 (0) |
| 2:0 (0) | «Сочи» - «Локомотив» - 2:2 | 2:1 (0) |
| 1:2 (0) | «Кр. Советов» - «Краснодар» - 2:0 | 1:1 (0) |
| 1:0 (0) | «Н. Новгород» - «Химки» - 0:0 | 0:1 (0) |

Владимир Сочнов - Сергей Веденеев - 1:4

«Спартак» - «Зенит» - 169:201
За точно угаданный результат - 5 очков. За правильную разницу мячей - 3 очка. За верный исход матча - 1 балл. В скобках - набранные очки.

